

德行天下 威仪四方

德威的时间年轮转瞬间即已20载，回想这20年创办企业的经历，思绪万千，其中有辛酸，更多的是喜悦和感恩。

2002年，创立德威的时候，我还很年轻，有着一腔雄心壮志，但也确实没想过德威可以走多远，每个阶段会是什么样子的，只想扎根做好基础。

2012年，德威十周年时，我百感交集。德威当时的发展已初现雏形，既在我的展望之中又在我的展望之外。

2022年，我们迎来了庆祝德威成立二十周年的日子，这时的德威已初具规模。此时此刻，这20年来的每一个脚印，历历在目。

德威的由来

90年代初，我从家乡来到惠州创业。2002年公司创立之时，我们在惠州底子很薄，没有什么背景，也没有雄厚的资本，就是想着要如何给这个公司做个定位、立个标签，让公司能生存和发展下去。一家企业好比一个人，凡事要“德”字当头，成为有“德”之人才能获得团队、合作伙伴和社会的肯定和尊重，有了肯定和尊重自然而然会有“威”望，也就是先立“德”再树“威”，以“德”行天下，以“威”走四方，这就是“德威”名字的由来。

德威的坚守

“德威是不是太保守了？”每当被问到这个问题的时候，我都会微笑，在心里回答：德威不是保守，德威是坚守。

坚守“诚、勤、拼、稳”四个字，这是德威的底层生存逻辑，也是我一直以来对德威的期望。

“诚信”是底线，信誉是一种金不换的资本，所以“诚信”二字占据着我们企业文化很大一部分。德威一步步发展壮大，在我看来其实就是一次次诚信合作的积累。

在经营德威这些年，我们见证过狂风暴雨也见过雨过天晴的彩虹。为了保质保量交付一个项目，我曾经和工友们披星戴月，拼尽全力没日没夜地干，除了赚取合理的利润，更加为了不辜负对方的信任；也面对过大大小小的诱惑，这些诱惑或许可以让企业走得更“快”变得更“大”，但我始终坚信走得快不如走得稳，坚持不以规模论英雄，在诱惑面前从未动摇过初心，走自己的步伐，在“稳”中求进。

坚守作为经营者的担当，为员工提供稳定、安心的职场港湾。

每个企业都应该有自己的责任与担当，而不是光想着怎么赚钱。这个社会人们更加青睐有责任有担当的企业，而不是那些一门心思只为自己赚钱的企业，企业需要对社会、员工、民众负责任。目前或因为疫情或因为经营不善负债累累的企业比比皆是，经营者有的出逃有的判刑，结果导致无数家庭受到影响，对他们造成了不可逆的伤害，这些都要引起我们的警觉。公司经营不是一个人的事，经营不当会对社会造成影响，下岗失业是社会稳定因素之一。所以，2021年底，即使在市场环境不好的时候，德威仍坚持在不裁员的情况下给予员工适当加薪，让他们能更安心工作。

目前在德威系统内的用工量接近2000人，更有一批员工在德威工作时间超过十年，为什么会有这么多人愿意在公司服务超过十年呢？我想他们内心深处是很认可德威的。我认为一个有担当的企业至少要做到三点：一是不仅要给员工稳定的薪资待遇，更要给员工一个安心的工作环境，让员工觉得这是一个值得去奋斗去努力去拼搏的地方。二是要给员工一个成长的平台，让员工觉得在这里工作“有盼头”、有收获、有成就感。德威历来提倡“能者上，庸者下，中庸者再培训”，公司从2019年开始推行“培英计划”，执行下来效果很不错，近几年公司新晋的部分中高层就是从培英计划中成长出来的。三是要树立优良的企业形象，一个正面的企业形象会让员工感觉在德威工作有“面子”，心里踏实，也就愿意跟公司一起长远发展了。

坚守承担社会责任，做力所能及的事，为公益、为教育事业奉献自己的力量。

企业是社会的一份子，企业有发展了就要有所奉献。德威的成长与发展离不开社会及相关政府部门的支持与帮助，做力所能及的事，回报社会、服务群众是我们义不容辞的责任。我曾经说过：“在企业公益这条赛道上，我希望德威集团是‘长跑主义者’。”这二十年来，我们一直在这条赛道上前行，在前行路上一路播撒“善”的种子，培育希望，一路见证这些种子生根发芽长大，这让我倍感欣慰和欣喜。

德威的展望

展望德威的下一个十年，我们仍然会坚守“行稳致远”的发展基调，发展战略仍是“三驾马车”（房地产开发、市政建设、股权投资）齐驱并进，稳健前行。

我们将继续聚焦主业，围绕主业开展全链条工作。“主心骨”仍是房地产，做好建筑业、物业等关联行业全链条工作承接，积极参与市政工程投资建设。同时，将发展目光投向资本市场。通过这几年的不断尝试，我们在投资板块也取得了不错的业绩回报。在接下来的十年、二十年里，我认为资本市场会有较好的发展前景。我们依托于收购深圳一家上市公司，以后将加大在资本市场的投入，以及这方面专业人才培养及团队的建设。未来，“三驾马车”将齐驱并进，各自发挥、各有侧重点。

要让德威在下一个十年能够按我们的展望发展，甚至超出我们的展望取得更加可喜的成绩，那就务必要求德威人要各司其职，各尽其责，协调配合，形成合力。我由衷地希望，在公司的发展中，每个德威人在德威都拥有展示自己才华的机会和平台，为公司创造效益，为自己创造人生价值。

适逢德威集团成立二十周年之际，感谢各位《德威·视界》期刊读者，广大社会友人、合作伙伴以及德威集团全体同仁在过去二十年里的支持。期望未来，我们能继续并肩前行，见证彼此的成长，共享发展成果。

祝愿大家身体健康，阖家幸福！

董事长：林庆得
二〇二二年六月